

中超目标：世界第六大联赛

中国足协副主席李毓毅：联赛强国足一定兴

4月3日，中国足协职业俱乐部准入工作会议在广州召开，新华社记者在此期间采访了中国足协副主席李毓毅。他表示，中国足协将通过五到十年的努力，把中超联赛打造成世界第六大职业足球联赛，而职业联赛的进步一定会推动国家队水平的提高。



4月2日，西班牙人队球员武磊（前左）与赫塔菲队球员安图内斯（前右）在比赛中拼抢。中国足协副主席李毓毅说：人才流动创造价值。闯荡西甲的武磊就是人才流动的典型。 新华社发

中国足球发展总体向好

李毓毅说，2015年中央出台足球改革方案后，各地和各部门贯彻落实都非常坚决，总体形势是向好的。

“中国足球的总体发展形势是好的，但是现在国家队的成绩也是一种综合性的效应。我们也希望通过不断努力把它抓好。”李毓毅说。

他表示，中国足球从联赛、准入、大数据、青训和场地方面都做了不少努力，也取得了一些成效。李毓毅认为，中超联赛已经表现出了世界五大联赛才具备的很多特点，足协将在球员表现、比赛质量、赛场氛围和公益活动多方面入手，并通过大数据的手段，让联赛更加精彩。而中国足协的目标就是在五到十年内将中超联赛打造成仅次于五大联赛的世界第六大职业联赛。

“俄罗斯世界杯给了我们一个重要启示，表现好的国家队员都是出自五大联赛或者接近五大联赛水平的联赛，提高中国足球水平要朝着把联赛办成亚洲一流、世界第六大联赛的方向努力。”李毓毅说。

他表示，要通过狠抓赛风赛纪、提高比赛质量、加强观众参与和育人造星四大手段实现上述目标。

“第一要把赛风赛纪搞好。第二要提高净比赛时间，去年比前年提高了一分钟左右，今年我们前三场又有一分钟左右提升，相信这么抓下去会慢慢起来。第三我们要向五大联赛一样，每一轮让观众打分，评出我们最优秀的球员，那么球员就精彩了。第四我们要抓好青训的育人造星工程，我们每个俱乐部都要培养自己的球星，如果我们16个中超俱乐部每个都培养出两个球星，而且这两个球星可以到世界上去参加联赛，慢慢我们国家队就起来了。这不是一两年能做到的，要通过我们五年十年的不断努力。”李毓毅说。

“联赛越来越精彩，国家队的实力水平一定会提升。”他说。

人才流动创造价值

谈到球星问题，李毓毅认为，中国足球目前的一大矛盾就是人才的供不应求，造成了球员身价高涨，球员市场流通不畅。

“我们现在最大矛盾是什么？就是供不应求，人少以后身价问题就来了。如果我们青训上来了，球星就会不断涌现。你看武磊走了上港并不是就没有人了，吕文君、王燦超他们就起来了，如果走出去了，后

面就成长起来了，你不走出去永远压住，永远就这几个人起不来。”李毓毅说。

他认为，人才的流动——即球员转会创造了足球市场的很大一部分价值，同时也促进了更多球员成长。

“第一，足球产业的人才流动能产生价值。第二，流动以后，后面的人能出来。当初恒大要买张琳芃，徐根宝问我，我就问他一句话，你卖掉他以后

你后面有人吗？他说有人，我说有人你就卖掉。足球是中国的足球，不是哪个省市的足球，张琳芃走了，后面人才还是源源不断地上来。第三，流动要引导走向国际尖端联赛去。如果我们有三二十个人在五大联赛踢球，还担心我们将来中国足球上不去？”他说。

“一定要对联赛有期待，联赛每年进步都会有推动，中国国家队一定会起来。”李毓毅说。

联赛没“设卡”那是服务

近两年，中国足协在俱乐部准入方面密集出台了包括基地、青训梯队和财务等一系列的规则。李毓毅表示，准入并不是给俱乐部“设卡”，而是服务俱乐部，为联赛创造公平公正的环境。

他表示，准入的原则就是三句话，第一，不允许做假账；第二，不拒绝资源；第三，不轻易说“No”。

“第一，不允许做假账。第二，不拒绝资源。作为主管足球的部门，凡是希望加入中国足球的我们欢迎。第三，不轻易给俱乐部说‘No’，而是帮助引导它看到哪些做得还不够。比如说普华永道审查下来感觉这个有问题，我们就让普华永道和俱乐部商量看看怎么整改，怎么把它提高。”李毓毅说。

李毓毅认为，中国足协的准入标准对俱乐部在硬件上严格要求，也对各俱乐部争取地方支持起到了促进作用。

“俱乐部拿着我们准入的标准来给地方政府做工作，比如，广州恒大在中心城区要找一个基地很不容易，现在找到了地也基本建完了。武汉卓尔的基地也完成了。”李毓毅说。

（据新华社广州4月3日电）



中超联赛如火如荼。

3月30日，中超联赛第三轮，广州恒大淘宝队球员冯清云（左二）在比赛中争抢头球。

新华社发

罚单

中国足协开出重磅罚单 青少年球员群殴 总计被禁赛69场

本报讯 4月3日中午，中国足协连发多张重磅罚单。重庆斯威U19与浙江毅腾U19球员因斗殴领走罚单。

在3月29日进行的全国青少年足球超级联赛U19第四轮中，比赛进行到第81分钟时，双方俱乐部多名球员在场上打架，引起赛场混乱，情节恶劣，造成严重影响。

中国足协给予重庆斯威U19队作出如下处罚：5号满源停赛14场、6号马德福停赛10场、10号肖鑫鑫停赛12场、37号李博文停赛7场。

中国足协对浙江毅腾U19队的处罚是：14号阿力马斯停赛14场、22号艾则麦提江停赛12场。

同时，重庆当代力帆足球俱乐部和浙江毅腾足球俱乐部各被罚款15万元。（新京）

足协公布两项追罚 中超两球员 各停赛5场罚5万

本报讯 昨天，中国足球协会发布两项处罚决定，均针对的是3月31日中超联赛第3轮的比赛，一场为江苏苏宁对阵武汉卓尔，另一场为重庆斯威对阵深圳佳兆业。有两名球员均受到停赛5场、罚款5万元的处罚。

3月31日，中超第3轮，江苏苏宁主场对阵武汉卓尔。当比赛进行到第78分钟时，武汉卓尔队9号球员拉斐尔·席尔瓦被判罚犯规后，故意将球踢向对方倒地球员头部，被红牌驱逐出场。

中国足协依据《中国足球协会纪律准则》的规定，在自然停赛基础上追加处罚：对拉斐尔·席尔瓦停赛5场，罚款5万元。

3月31日，中超第3轮，重庆斯威主场对阵深圳佳兆业。当比赛进行到第80分钟时，裁判判罚重庆队球员对深圳队15号球员葛振犯规，葛振倒地后故意踢蹬对方球员腹部，被红牌罚出场外。

中国足协在自然停赛基础上追加处罚：对葛振停赛5场，罚款5万元。

勇士三将喷裁判 各自收到罚单

据新华社华盛顿4月2日电 美职篮(NBA)2日宣布，金州勇士队球星库里、杜兰特和格林因指责裁判被处以重罚。

在上周对阵明尼苏达森林狼队的比赛中，勇士遭遇争议判罚被后者绝杀，勇士众将对于判罚很不满，赛后也公开批评裁判。

在美职篮公布的罚单中，格林受到的处罚最重，他被罚款35000美元(1美元约合6.7元人民币)，联盟表示，格林被处罚的原因是在社交媒体上“怀疑裁判是否诚实”。库里其次，他被罚25000美元，杜兰特则被罚15000美元。

勇士队最近状态不错，球队伤病也很少，但和裁判有些“不对付”。除了在对阵森林狼的比赛中出现判罚争议外，在和夏洛特黄蜂队的比赛中，中锋考辛斯被判罚恶意犯规驱逐出场，这也让勇士队众将感到不满。